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Ata da Terceira Reunião da Terceira Sessão 

Ordinária do Quinto Período da Décima Nona 

Legislatura, realizada no dia 09 de Fevereiro de 

2023. 

Aos nove dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e três, às dezoito 

horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à Praça 

XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara Municipal 

de Valença, sob a Presidência do Exmo. Sr. Vereador José Reinaldo Alves 

Bastos, os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista), 

Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), David Barbosa Nogueira 

(David Nogueira), Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila), 

Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), Fábio Antônio Pires Jorge 

(Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Paulo 

Celso Alves Pena (Celsinho do Bar), Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro 

Graça) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). Em 

seguida, o Senhor Presidente convidou a todos para rezarem a oração do Pai 

Nosso. Iniciando o expediente, o Presidente José Reinaldo Alves Bastos 

solicitou à 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros Silva, que fizesse  a chamada dos 

Srs. Vereadores, respondendo a presença os Exmos. Edis: Ailton Geraldo 

Batista da Silva (Dr. Ailton Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo 

Machado), David Barbosa Nogueira (David Nogueira), Eduardo Lima 

Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani 

Vasconcellos), Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José Amauri 

Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), 

Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar), Pedro Paulo Magalhães Graça 

(Pedro Graça) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). O 

Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke) 

justificou sua ausência em virtude de compromisso profissional 

(procedimento médico em paciente). Havendo quórum legal, o Presidente 

José Reinaldo Alves Bastos iniciou a leitura do expediente, que constou do 

seguinte: Dispensa da leitura da ata da sessão do dia 07/02/2023 e aprovação da 

mesma, passando a leitura à 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros Silva. Ofício nº. 

48/2023/GAB/PMV-RJ, do Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, 

Luiz Fernando Furtado da Graça, em resposta ao requerimento nº. 

09/2023, de autoria da Vereadora Fabiani Medeiros Silva. Projeto de 

Lei Ordinária nº. 05/2023, de 09/02/2023, do Vereador José Amauri 

Ferreira Lima, que declara no Município de Valença/RJ como 

patrimônio cultural imaterial o queijo artesanal valenciano e institui o 

Dia do Queijo Artesanal Valenciano. O projeto será encaminhado à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação para exarar parecer. 

Requerimento n°. 23/2023, de 09/02/2023, do Vereador Bernardo Souza 

Machado, ao Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Valença, José 

Reinaldo Alves Bastos, solicitando o envio de Moção de Aplausos aos 
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Projetos “Envelhecimento Ativa” e “Ativa Idade”, na pessoa responsável 

municipal Pastor Arnaldo Rodegheri, extensivo a todos os demais: Sr. 

Alexandre Isqueiro, Diego Anjos e Welinton Caneta. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento n°. 24/2023, de 09/02/2023, do Vereador 

David Barbosa Nogueira, em caráter de urgência, ao Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, com cópia à 

Secretária Municipal de Educação, Mara Lúcia Marque de Medeiros 

Oliveira, solicitando que informem de forma objetiva e fundamentada os 

seguintes questionamentos: 1-  Se existe problema de fornecimento de gás 

de cozinha nas unidades de educação da rede municipal; 2- Se sim, quais as 

unidades que ficaram sem o gás na retomada do ano letivo; 3- Por qual 

período essas unidades não tiveram o abastecimento de gás regularizado; 4- 

Qual o motivo desse desabastecimento; 5- Cópia integral do processo de 

licitação para aquisição de gás de cozinha das unidades escolares da rede 

pública de ensino municipal de Valença. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento n°. 25/2023, de 09/02/2023, do Vereador José 

Amauri Ferreira Lima, à Diretoria da empresa de transporte Viação UTIL 

(União Transporte Interestadual de Luxo S.A.), no sentido de: 1- averiguar 

as condições mecânicas e estruturais dos coletivos ou se necessário até 

mesmo a troca da frota que faz as linhas Valença x Rio de Janeiro, Valença 

x Volta Redonda/Barra Mansa; 2- verificar a viabilidade de instalação de 

sistema para acesso à rede de internet via wi-fi nos ônibus da viação. Sem 

que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 26/2023, de 09/02/2023, do 

Vereador Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, ao Sr. José Fernando 

Fagundes Barbosa e/ou o responsável pela Viação Princesa da Serra Ltda, 

em caráter de urgência, solicitando que possa restabelecer os horários de 

ônibus que atendiam ao Bairro Hildebrando Lopes, tanto na parte alta, bem 

como nas suas mediações; pedindo que seja enviada uma cópia deste 

requerimento ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando 

Furtado da Graça, solicitando sua intervenção na regulamentação das 

placas de sinalização, demarcando os pontos estratégicos para parada e 

ônibus. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 27/2023, de 

09/02/2023, dos Vereadores Ailton Geraldo Batista da Silva, Bernardo 

Souza Machado, David Barbosa Nogueira, Eduardo Lima Santana de 

Ávila, Fábio Antônio Pires Jorge, José Amauri Ferreira Lima e Saulo de 

Tarso Pereira Corrêa da Silva, à Mesa Diretora, solicitando a abertura de 

uma Comissão Parlamentar de Inquérito, especialmente para apuração da 

ineficácia das compras e contratos da Secretaria Municipal de Educação. O 

Presidente José Reinaldo (Naldo) encaminhou o requerimento à 
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Consultoria Jurídica da Casa. Indicação n°. 22/2023, de 09/02/2023, do 

Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva, em caráter de urgência, ao 

Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, Carlos Henrique 

Barros Machado, solicitando o que se segue: 1- Sejam feitos os devidos 

reparos no monumento do Cruzeiro, pois o mesmo encontra-se com 

algumas rachaduras e pedaços caindo, em especial no alto, oferecendo risco 

para os visitantes locais; 2- O recapeamento no calçamento ao longo de 

todas as ruas do Bairro Cruzeiro; 3- Um mutirão de limpeza e capina em 

torno do monumento, bem como a disponibilidade de uma varredor 

semanalmente; 4- Que seja disponibilizado latões/cestos de lixo em torno 

do monumento; 5- Sejam feitos os devidos reparos nos refletores em torno 

do monumento, bem como na própria iluminação da cruz, com troca de 

fiação, lâmpadas e afins; 6- Sejam feitas rondas diárias pela Guarda 

Municipal, com especial atenção aos finais de semana; 7- Que seja 

oferecido para artistas/grafiteiros locais a oportunidade de se fazer arte 

naquele espaço, pois grafites, além de embelezar, também servem como 

desestímulo para novas pichações; 8- Que os braços de luz e lâmpadas dos 

postes próximos da cruz sejam trocados e/ou reparados. Indicação n°. 

23/2023, de 09/02/2023, do Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva, ao 

Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, 

com cópia ao Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, 

Carlos Henrique Barros Machado, solicitando que seja feito um estudo 

sobre a viabilidade do corte de água no barranco da Rua 29 de Setembro, 

em frente ao nº. 628, bem como a construção de uma rede de drenagem das 

águas pluviais que descem do barranco e a construção de mais bueiros. 

Indicação n°. 24/2023, de 09/02/2023, do Vereador Ailton Geraldo Batista 

da Silva, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando 

Furtado da Graça, com cópia ao Secretário Municipal de Serviços Públicos 

e Defesa Civil, Carlos Henrique Barros Machado, solicitando que sejam 

instalados braços de iluminação pública da entra da rotatória de 

Conservatória até a entrada do Sítio da Glória. Indicação n°. 25/2023, de 

09/02/2023, do Vereador Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, ao Exmo. 

Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, 

solicitando que viabilize junto à Secretaria responsável, a pavimentação 

asfáltica e calçamento das ruas do Bairro Horto das Oliveiras. Indicação n°. 

26/2023, de 09/02/2023, do Vereador Saulo de Tarso Pereira Corrêa da 

Silva, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado 

da Graça, solicitando que viabilize junto à Secretaria responsável, a 

pavimentação asfáltica em toda a extensão da Rua Monsenhor Salermo. 

Indicação n°. 27/2023, de 09/02/2023, do Vereador David Barbosa 

Nogueira, ao Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, 

Carlos Henrique Barros Machado, com cópia ao Comandante da Guarda 

Municipal, solicitando que faça a limpeza e a remoção do barro, e proceda 
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com a remoção dos veículos abandonados, na Estrada Valença x Rio das 

Flores, em frente à Rua José Thomaz, no Bairro Biquinha. Indicação n°. 

28/2023, de 09/02/2023, do Vereador José Amauri Ferreira Lima, ao 

Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, Carlos Henrique 

Barros Machado, solicitando a instalação de uma faixa de pedestres na Rua 

Dr. Figueiredo, em frente ao nº. 333 (em frente ao Colégio LAF). Indicação 

n°. 29/2023, de 09/02/2023, da Vereadora Fabiani Medeiros Silva, ao 

Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça 

e ao Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, Carlos 

Henrique Barros Machado, solicitando o colocação, com urgência, de um 

latão de lixo entre as Ruas A e B (perto do Bar da Cristina), no Bairro 

Santa Rita de Cássia, no Distrito de Conservatória. Indicação n°. 30/2023, 

de 09/02/2023, da Vereadora Fabiani Medeiros Silva, ao Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, ao Secretário 

Municipal de Cultura e Turismo, ao Secretário Municipal de Serviços 

Públicos e Defesa Civil, ao Secretário Municipal de Obras e Planejamento 

Urbano e ao Coordenador de Projetos Especiais, reiterando a solicitação de 

construção de banheiros públicos no Distrito de Conservatória. Indicação 

n°. 31/2023, de 09/02/2023, do Vereador Pedro Paulo Magalhães Graça, ao 

Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, 

solicitando que viabilize através do setor responsável, a instalação de 

cobertura na saída da Escola Municipal Pongo de Mel, em Parapeúna. 

Indicação n°. 32/2023, de 09/02/2023, do Vereador José Reinaldo Alves 

Bastos, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando 

Furtado da Graça, com cópia ao Sr. Omar Figueira, Diretor da Vigilância 

Ambiental em Saúde de Valença, solicitando que seja feita com a máxima 

urgência a remoção de uma colmeia de abelhas africanas que estão 

aninhadas em um antigo transformador da Light (desativado), localizado no 

beco que liga a Rua Engenheiro Pedro Corrêa de Macedo (Travessa da Rua 

da Palha) no Distrito de Barão de Juparanã, pois os animais estão atacando 

todos os transeuntes que precisam passar por aquele importante atalho 

daquela localidade. Indicação n°. 33/2023, de 09/02/2023, do Vereador 

José Reinaldo Alves Bastos, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, 

Luiz Fernando Furtado da Graça, com cópia ao Secretário Municipal de 

Saúde, Márcio Roncalli de Almeida Petrillo, enviando um anteprojeto de 

lei com a seguinte ementa: “Autoriza o Poder Executivo Municipal a criar 

ambulatório específico para cuidado de pessoas transexuais, no âmbito da 

Atenção Primária à Saúde, no Sistema Único de Saúde (SUS) de Valença, 

contando com atendimento integral à saúde de transexuais. Todas as 

Indicações foram deferidas pela Presidência e serão encaminhadas aos órgãos 

competentes. Logo após, o Senhor Presidente José Reinaldo Alves Bastos 

passou o uso da Tribuna aos Senhores Vereadores, por sistema de rodízio. O 

Vereador David Barbosa Nogueira (David Nogueira) cumprimentou a 
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todos. Justificou sua ausência na reunião que teve aqui na Casa; disse que 

sua postura não condiz com o que foi feito hoje; falou que a sessão foi 

suspensa para ter uma reunião com a Comissão de Licitação da Prefeitura; 

esclareceu que essa reunião estava marcada para as 16 horas e era outro 

perfil de reunião; disse que não se sentiu à vontade para participar dessa 

reunião fechada. Comentou que participou junto com o Vereador Saulo 

Corrêa da implantação da transmissão da Câmara nessa Casa. Disse que 

mais para frente conseguiram o único prêmio de melhores práticas dado 

pelo Tribunal de Contas dentro da história de Valença. Mencionou que 

criou junto com o Dr. Saulo a rotina de todo mês um Secretário vir a essa 

Casa para apresentar o que está acontecendo na Prefeitura. Esclareceu que 

não é nada pessoal contra o Prefeito, contra qualquer Secretário ou contra 

qualquer servidor público que está ocupando o cargo lá. Disse que é típico 

da função do Vereador exercer o controle externo do Poder Executivo. 

Mencionou que como não vinha vendo esses avanços entraram hoje nessa 

Casa com o pedido de abertura de uma CPI; agradeceu aos Vereadores que 

assinaram a CPI. Disse que essa Casa não pode se conformar com escola 

sem merenda, com escola sem gás e com licitação que demora seis meses 

para ser executada. Teceu comentários sobre a indicação que apresentou. A 

Vereadora Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos) cumprimentou a 

todos. Fez menção a algumas questões que estão assolando a população, 

principalmente os alunos das escolas públicas, com relação à merenda 

escolar; disse que essa reunião que teve nessa Casa hoje não colocou 

nenhum ponto mais estratégico ou específico que os Vereadores não 

sabiam. Fez menção ao pedido de abertura de CPI, dizendo que se caso por 

instaurada, que realmente traga alusão e os fatos reais do que realmente 

acontece, que tange para um desgoverno dentro do nosso município. 

Felicitou o Presidente Naldo, que é o aniversariante do dia, desejando-lhe 

muita saúde e felicidade. O Vereador Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio 

Antônio) cumprimentou a todos. Disse que se pudesse fazer uma 

retrospectiva de suas falas anteriores nessa tribuna, provaria a quem está 

lhe escutando que não precisava de bola de cristal para ver o que iria 

acontecer hoje aqui. Falou que a Câmara está de parabéns. Disse que passar 

pelo que Valença está passando na questão da educação, creches e colégios 

e ser a 85ª cidade classificada no quadro educacional do Estado, e não 

tomar nenhuma atitude, no mínimo, estariam prevaricando e poderiam 

fechar a porta do Legislativo. Fez menção à falta de planejamento. Disse 

que continuando dessa maneira a próxima CPI será da saúde, porque o que 

estão vendo é um verdadeiro absurdo, pois estão fazendo uma reforma 

milionária na Secretaria de Saúde e faltando o básico na Farmácia 

Municipal. Falou que as escolas estão sucateadas como estavam há dois 

anos atrás. Fez menção à falta do corpo docente dentro das unidades 

escolares. Disse que essa CPI está numa data oportuna para ser aberta. 
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Criticou a morosidade que é um processo licitatório na Prefeitura 

Municipal de Valença. Falou que precisam encarar essa CPI com seriedade 

e dar uma resposta positiva e séria com trabalho apurado e com resultado 

dessa Câmara Municipal. Fez menção à independência dos Poderes. Falou 

que Valença precisa de uma gestão moderna para todos os setores do 

município. O Vereador Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar) 

cumprimentou a todos. Fez menção à questão da limpeza da valeta no 

Bairro de Fátima. Parabenizou o Vereador Saulo Corrêa pelo ônibus passar 

no Bairro Dudu Lopes; fez menção à questão do aumento de horário de 

ônibus no referido bairro; disse que fica satisfeito com as melhorias em seu 

bairro. Mencionou que a ponte do Bairro de Fátima está precisando de uma 

melhoria. Fez menção à casa que caiu no Bairro da Biquinha, dizendo que 

já poderiam ter resolvido aquele problema. Disse que não assinou o 

requerimento da CPI, mas o concurso público da educação foi tão falado no 

ano passado, e até agora nada. Falou que o Bairro de Fátima sofre há mais 

de 30 anos com as chuvas, e não apareceu um Prefeito para resolver aquele 

problema. O Vereador Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) 

cumprimentou a todos. Parabenizou o Prefeito Fernandinho Graça, que 

levou uma ponte para o Bairro dos Bastos, um serviço que vai ficar por 

muito tempo. Comentou que receberam nessa Casa o pessoal da educação, 

junto com a licitação, e tiveram uma boa conversa; disse que a grande 

verdade é que falta um pouco de diálogo lá; falou que daqui para frente vai 

fazer um esforço muito grande para ajudar para que isso aconteça. 

Mencionou que recebeu hoje pela primeira vez uma relação para que se 

abrisse uma CPI nessa Casa em cima da educação; disse que realmente 

assinou a CPI, para poder identificar o que está acontecendo, mas se 

entristeceu porque o autor da CPI veio a essa tribuna e desconfia da reunião 

que fizeram nessa Casa; esclareceu que não fizeram reunião secreta; disse 

que se tivessem feito uma convocação, logicamente que seria aberta; pediu 

ao Presidente Naldo que retire seu nome, pois vai continuar do jeito que 

toca sua vida; falou que não pode ser usado aqui nessa Casa. O Vereador 

Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa) cumprimentou a 

todos. Teceu comentários sobre as duas indicações que apresentou hoje, em 

relação à pavimentação de ruas; torce para que isso possa ser concretizado. 

Teceu comentários também sobre o requerimento que apresentou à Viação 

Princesa da Serra, para que retornasse o ônibus circular na linha da 

Passagem e Dudu Lopes, nos horários de 5h45m, 9h, 12h, 15h e 18h; tem 

certeza que o maior beneficiário será a população do Dudu Lopes. 

Esclareceu seu posicionamento em relação à abertura dessa CPI; acha que é 

um instrumento legítimo, para que os Vereadores possam fiscalizar isso; 

disse que os Vereadores são muito cobrados sobre isso; torce para que tudo 

dê certo e que dentro da CPI possam mostrar outros caminhos para que as 

coisas possam acontecer da melhor forma no Município de Valença. Em 
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relação à reunião que tiveram nessa Casa, esclareceu que não foi uma 

reunião secreta; achou que foi uma reunião produtiva; sugeriu que a 

próxima reunião seja uma reunião aberta. Disse que ficou muito feliz de ter 

sido lembrado pelo Vereador David, pois foi em sua gestão que implantou 

a Câmara Transparente; falou que essa transparência levou para fora dessa 

Câmara, com as sessões itinerantes, e foi dessas sessões itinerantes que o 

Vereador David Nogueira representou essa Câmara, ganhando o Prêmio 

Osvaldo Aranha, pelo Tribunal de Contas do Estado, como a melhor das 

Câmaras Municipais do Estado do Rio de Janeiro; teceu comentários a 

respeito. O Vereador Pedro Graça cumprimentou o Presidente José 

Reinaldo (Naldo), pelo seu aniversário. O Vereador Ailton Geraldo Batista 

da Silva (Dr. Ailton Batista) cumprimentou a todos. Parabenizou o 

presidente Naldo pelo seu aniversário. Com relação à educação, disse que 

realmente precisam ver essa questão mais a fundo, a respeito das licitações. 

Explicou que hoje foi apenas uma pequena reunião, para entender onde está 

o problema; disse que a licitação foi feita e pelo pouco que pôde entender o 

problema está no estoque (quem entrega essa merenda). Explicou que apóia 

a CPI porque acha que a mesma pode facilitar e não atrasar o trabalho. 

Pediu ao Presidente que faça com que o Regimento seja respeitado e que a 

Lei Orgânica do Município seja respeitada, quando faz um requerimento. 

Disse que sua assessoria está separando todos os requerimentos que não 

foram respondidos, e vai levar ao Ministério Público. Falou que os 

Secretários precisam se entender e conversar. Relembrou que no final do 

ano passado os professores e monitores de creche foram pegos de surpresa 

por um comunicado da Secretaria Municipal de Educação, que não haveria 

mais professores no turno da tarde nas creches e que os monitores 

assumiriam essa função, sendo que o edital e o Estatuto do Magistério 

prevêem que os monitores não podem fazer esse serviço de assumir os 

alunos sozinhos; teceu comentários a respeito. Não entende porque está tão 

difícil as coisas andarem na educação. Disse que os profissionais da 

educação estão pagando por um erro de planejamento. Falou que precisa 

entender porque demora tanto fazer a licitação. Disse que os problemas só 

estão acumulando. Espera que os Secretários se unam e se entendam, 

porque já passou do prazo. O Vereador Bernardo Souza Machado 

(Bernardo Machado) cumprimentou a todos. Parabenizou o Presidente 

Naldo pelo seu aniversário. Teceu comentários sobre a Moção de Aplausos 

que direcionou hoje ao Projeto Envelhecimento Ativo e Atividade, que é do 

Governo do Estado e idealizado dentro da Secretaria de Envelhecimento 

Saudável, que vem acontecendo logo após pandemia e tem como 

responsável o Pastor Arnaldo. Comentou sobre a reunião que tiveram nessa 

Casa hoje, deixando muito bem claro que o Presidente já tinha feito o 

convite na última sessão para que viessem a essa Casa, para que fossem 

passadas essas informações e que se não viessem seria feita uma 
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convocação. Achou que foi prudente, mas viu algumas falhas dentro dessa 

reunião. Disse que uma coisa que lhe deixa “encucado” dentro do Governo 

é a questão da falta de diálogo, tecendo comentários a respeito; vê que a 

falta de comunicação entre o secretariado faz com que o desgaste do 

Prefeito aumente cada vez mais. Falou que assinou a CPI, esclarecendo que 

embora uma CPI seja dotada de amplos poderes de investigação, ela não 

profere sentença, não julga, não tem poder punitivo e não pode fazer as 

vezes do Poder Judiciário, sob pena de contrariar o clássico princípio da 

separação dos Poderes; tem certeza que vão começar a mexer um pouco 

com os Secretários. Acha que a parceria dessa governabilidade precisa ser 

um pouco mais ferrenha e os Vereadores podem somar muito. O Vereador 

Presidente José Reinaldo Alves Bastos (Naldo) registrou que as pessoas 

que vieram a essa Casa vieram a convite e não caberia transmitir a reunião 

sem que elas fossem convocadas; disse que há uma incrível disseminação 

de discórdia na Câmara. Comentou que ontem foi ao Rio de Janeiro atrás 

desse projeto e da planilha de asfaltamento das ruas, dizendo que viu como 

as coisas estão cercadas em Valença; falou que não consegue dar um passo 

no Rio de Janeiro sem ser percebido, mas existe uma grande parte da 

população que acredita na oposição e que a mesma pode fazer a diferença, 

desde que a oposição apresente solução e não apenas disseminar discórdia. 

Informou que não encontrou o projeto. Disse que não vai mencionar nada 

em relação à CPI e cada um é responsável por seus atos, tecendo 

comentários a respeito; falou que vai aguardar para que isso finalize bem. 

Mencionou que apresentou hoje uma indicação, acompanhada de um 

anteprojeto, onde pede a instalação e criação de um ambulatório específico 

para as pessoas transexuais e travestis, tecendo comentários a respeito. 

Agradeceu aos Vereadores que fizeram menção à sua data de nascimento. 

Comentou que quando disse sobre o cerco no Rio de Janeiro não estava 

brincando, pois o mandatário político de Valença ainda é o mesmo. Disse 

que não cai nas mãos de quem conduz essa cidade dessa forma. Informou 

que amanhã terá uma reunião muito importante e está tentando entender 

essa política mais ainda e está com dois envelopes lacrados que serão 

entregues a uma pessoa importante. Disse que vai formar um grupo e vai 

partir para uma carreira solo e não dependerá mais dos mesmos. Logo após 

o uso da Tribuna, passou-se para a Ordem do Dia. O Presidente José Reinaldo 

Alves Bastos solicitou à 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros Silva que fizesse a 

chamada dos Srs. Vereadores, respondendo a presença os Exmos. Edis: Ailton 

Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista), Bernardo Souza Machado 

(Bernardo Machado), David Barbosa Nogueira (David Nogueira), Eduardo 

Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila), Fabiani Medeiros Silva 

(Fabiani Vasconcellos), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), 

José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do 

Bar) e Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça). Ausentes os 
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Vereadores Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke), 

Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa 

da Silva (Saulo Corrêa). Em primeira discussão o Projeto de Lei 

Complementar nº. 12/2022, de 25/10/2022, do Vereador Ailton Geraldo 

Batista da Silva, que insere o parágrafo único ao Art. 2º. da Lei 

Complementar nº. 163/2013, organizando e otimizando o sistema de 

plantões farmacêuticos no Município de Valença-RJ. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o projeto foi encaminhado para segunda discussão e 

votação na sessão do dia 23/02/2022. Em primeira discussão o Projeto 

de Lei Complementar nº. 13/2022, de 27/10/2022, do Vereador Eduardo 

Martinez Rodriguez Hanke, que dispõe sobre a inclusão dos parágrafos 

1º e 2º ao Artigo 4º da Lei Complementar 163/2013, do Município de 

Valença/RJ, e dá outras providências. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o projeto foi encaminhado para segunda discussão e votação 

na sessão do dia 23/02/2022. Em primeira discussão o Projeto de Lei 

Ordinária nº. 62/2022, de 04/08/2022, do Vereador David Babosa 

Nogueira, que dispõe sobre a isenção do pagamento de tarifas em 

estacionamento rotativo de toda via pública sob concessão do 

Município de Valença aos maiores de sessenta e cinco anos de idade, 

proprietário de veículos automotores. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o projeto foi encaminhado para segunda discussão e votação 

na sessão do dia 23/02/2022. Em primeira discussão o Projeto de Lei 

Ordinária nº. 80/2022, de 22/11/2022, do Vereador David Barbosa Nogueira, 

que dispõe sobre a instituição da compostagem de resíduos orgânicos nos 

prédios públicos municipais e em todas as escolas da rede pública de ensino do 

Município de Valença. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi 

encaminhado para segunda discussão e votação na sessão do dia 

23/02/2022. Em primeira discussão o Projeto de Lei Ordinária nº. 81/2022, 

de 22/11/2022, do Vereador José Reinaldo Alves Bastos, que dispõe sobre a 

criação do “Dia Municipal do Cavaquinho” no Município de Valença/RJ. Sem 

que ninguém quisesse discutir, o projeto foi encaminhado para segunda 

discussão e votação na sessão do dia 23/02/2022. Em primeira 

discussão o Projeto de lei Ordinária nº. 82/2022, de 24/11/2022, do 

Vereador Fábio Antônio Pires Jorge, que dispõe sobre a tarifa social 

referente ao serviço de abastecimento de água e esgoto do Município de 

Valença, e dá outras providências. Sem que ninguém quisesse discutir, 

o projeto foi encaminhado para segunda discussão e votação na sessão 

do dia 23/02/2022. Em primeira discussão o Projeto de Lei Ordinária nº. 

83/2022, de 29/11/2022, do Vereador José Reinaldo Alves Bastos, que dispõe 

sobre a instituição da Carteira de Identificação da Pessoa com Transtorno do 

Espectro Autista – CIPTEA, no âmbito do Município de Valença, e dá outras 

providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi 

encaminhado para segunda discussão e votação na sessão do dia 
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23/02/2022. Em primeira discussão o Projeto de Lei Ordinária nº. 84/2022, 

de 29/11/2022, do Vereador José Reinaldo Alves Bastos, que dispõe sobre a 

instituição da Carteira de Identificação da Pessoa com Deficiência, no âmbito do 

Município de Valença, e dá outras providências. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o projeto foi encaminhado para segunda discussão e votação 

na sessão do dia 23/02/2022. Nada mais havendo a tratar, o Exmo. Sr. 

Presidente José Reinaldo Alves Bastos encerrou a sessão. Eu,                      , 

Rosângela Maria Garcia Farany, Agente Técnico Legislativo, que redigi e 

digitei. E eu,                             , Fabiani Medeiros Silva,  1ª. Secretária, 

subscrevo. Valença-RJ, 09 de Fevereiro de 2023. 

 

 


